

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2019

Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ	Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ	Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ	Δ	Τ							
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30

«Fire Dragon» στη Δι.Π.Υ. Νομού Βοιωτίας

1

ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Από 1 έως 5 Απριλίου πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Λιβαδειάς, εκπαίδευση 120 πυροσβεστικών υπαλλήλων της Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Βοιωτίας και 17 ιδιωτών της εξειδικευμένης ομάδας πυρασφάλειας του Ομίλου Επιχειρήσεων Μυτιληναίος Ο.Ε. -ο οποίος ανέλαβε την κάλυψη του συνολικού κόστους της εκπαίδευσης- στο πρόγραμμα «Συμπεριφορά της φωτιάς σε διαμερισματοποιημένους χώρους», με τη χρήση του αυτοκινούμενου εξομοιωτή συνθηκών πυρκαγιάς του Πυροσβεστικού Σώματος «Fire Dragon». Η εκπαίδευση αφορούσε στην ανάλυση των τακτικών Flashover-Backdraught και των φαινομένων που παρουσιάζονται κατά την κατάσβεση πυρκαγιάς σε κλειστούς χώρους, καθώς και στις βασικές αρχές έρευνας και διάσωσης σε τέτοιους χώρους. Οι εκπαιδευόμενοι επέδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον και προσήλωση στο θεωρητικό μέρος της εκπαίδευσης, ενώ στη συνέχεια εφάρμοσαν τις οδηγίες των εκπαιδευτών κατά το πρακτικό μέρος. Στον χώρο διεξαγωγής του προγράμματος «παρών» ήταν και ιατρικό προσωπικό από τα Κέντρα Υγείας της περιοχής. Μέρος της θεωρητικής και πρακτικής εκπαίδευσης παρακολούθησαν περισσότεροι από 200 μαθητές Λυκείων της περιοχής, αποκτώντας μια πρώτη επαφή με το πυροσβεστικό έργο.



Εθελοντικός εμβολιασμός στην ΠΕ.ΠΥ.Δ. Ιονίων Νήσων

4

ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Στο πλαίσιο της ασφάλειας και υγείας του πυροσβεστικού προσωπικού, η Περιφερειακή Πυροσβεστική Διοίκηση Ιονίων Νήσων, σε συνεργασία με την 1η Τοπική Μονάδα Υγείας (ΤΟ.Μ.Υ.) Κέρκυρας, οργάνωσε στις 4 Απριλίου, εθελοντικό αντιεπιδημιολογικό εμβολιασμό των υπαλλήλων που υπηρετούν στις Υπηρεσίες του νησιού, στις εγκαταστάσεις της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Την ανωτέρω δράση συνέδραμε με προσωπικό και ασθενοφόρο όχημα η Γενική Κλινική Κέρκυρας «Αλέξανδρος Μάστορας».



Δωρεά «SOS-ATHOS» από την Ε.Π.Α.Υ.Π.Σ.

6

ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Με τον Πολιτικό Διοικητή του Αγίου Όρους, Κωνσταντίνο Δήμητρα και τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντα Εφραίμ Βατοπαιδινό, συναντήθηκε το Σάββατο 6 Απριλίου, ο Πρόεδρος της Ένωσης Πτυχιούχων Αξιωματικών και Υπαξιωματικών Πυροσβεστικού Σώματος, Πυραγός Κούκουζας Αντώνης. Σκοπός της συνάντησης ήταν η ανάπτυξη ενός ευρύτερου πλαισίου επιχειρησιακής και επιστημονικής συνεργασίας, μέσω της προσφοράς από την Ε.Π.Α.Υ.Π.Σ., με τη μορφή δωρεάς προς την Αθωνική Ιερά Κοινότητα, της πρώτης έκδοσης μιας εφαρμογής για smartphones, με την ονομασία «SOS-ATHOS». Στη συνάντηση παρουσιάστηκε η εφαρμογή που σχεδιάστηκε και εκπονήθηκε, με τη συνδρομή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Πολυγύρου, από τον Πυρονόμο Παναγιωτίδη Αβραάμ και τον Πυροσβέστη Γεωργιάδη Δημήτριο, κατόπιν ψηφιακής χαρτογράφησης της Αθωνικής Χερσονήσου. Η εφαρμογή απευθύνεται στους πατέρες, στους προσκυνητές και στους εργαζόμενους στο Άγιο Όρος και συμβάλει στον άμεσο γεω-εντοπισμό και παροχή βοήθειας από τις αρμόδιες αρχές, σε οποιονδήποτε βρίσκεται σε κίνδυνο, μέσω αποστολής ενός απλού sms, όπου αναφέρεται ο τηλεφωνικός αριθμός και οι γεωγραφικές συντεταγμένες του. Στη συνάντηση παρέστησαν εκπρόσωποι των αστυνομικών, πυροσβεστικών και λιμενικών αρχών του Αγίου Όρους.



ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2019

Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Επίσκεψη Υπαρχηγού Επιχειρήσεων στη Θεσσαλονίκη

9

ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Στις 9 Απριλίου ο Υπαρχηγός Επιχειρήσεων, Αντιστράτηγος ΠΣ Στέφανος Κολοκούρης, στο πλαίσιο της περιόδου του σε έδρες Περιφερειακών Πυροσβεστικών Διοικήσεων, επισκέφτηκε την πόλη της Θεσσαλονίκης και πραγματοποίησε σύσκεψη με στελέχη της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας. Σε αυτήν συμμετείχαν ο Συντονιστής Επιχειρήσεων με έδρα τη Θεσσαλονίκη, Υποστράτηγος ΠΣ Σπυρίδων Βαρσάμης, ο Διοικητής της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Κ. Μακεδονίας, Αρχιπύραρχος Κωνσταντίνος Παχίδης, ο Διοικητής της 2ης Ε.Μ.Α.Κ. Αρχιπύραρχος Γεώργιος Παλιούρας, ο Διοικητής της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Θεσσαλονίκης, Αρχιπύραρχος Δημήτριος Κοντογιάννης, οι Διοικητές και Προϊστάμενοι των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και Κλιμακίων και στελέχη των επιτελείων. Στη σύσκεψη συζητήθηκαν θέματα λειτουργίας του Σώματος και προετοιμασίας, ενόψει της νέας αντιπυρικής περιόδου.



Επίσκεψη στο Πυρ/κο Πλοιάριο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ»

11

ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Επίσκεψη στον 3ο Πυροσβεστικό Σταθμό Λιμένα Ηρακλείου πραγματοποίησαν, την Πέμπτη 11 Απριλίου, δέκα Εθελοντές Πυροσβέστες, που υπηρετούν στον 1ο Π.Σ. Ηρακλείου. Οι Εθελοντές Πυροσβέστες ξεναγήθηκαν στις εγκαταστάσεις της Υπηρεσίας, καθώς και στο Πυροσβεστικό Πλοιάριο «Μακεδονία», από τον Υποδιοικητή της Υπηρεσίας, Πύραρχο Χαϊνάκη Γεώργιο και μέλη του πληρώματος. Στην συνέχεια ακολούθησε ένας μικρός πλους με το Πυροσβεστικό Πλοιάριο, έξω από λιμάνι του Ηρακλείου, όπου έγινε επίδειξη των κατασβεστικών μέσων του πλοίου.



Εγκαίνια Εθελοντικού Πυροσβεστικού Σταθμού Κουφαλιών

13

ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Το Σάββατο 13 Απριλίου πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του Εθελοντικού Πυροσβεστικού Σταθμού Β΄ Τάξης, που εδρεύει στα Κουφάλια του Δήμου Χαλκιδόνας, στη Θεσσαλονίκη. Ο Εθελοντικός Πυροσβεστικός Σταθμός Κουφαλιών στεγάζεται σε εγκαταστάσεις που παραχωρήθηκαν από τον δήμο, ενώ υπάγεται στην αρμοδιότητα της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Γιαννιτών. Στελεχώθηκε από τρεις μόνιμους πυροσβεστικούς υπαλλήλους και 20 εθελοντές πυροσβέστες, ενώ διαθέτει ένα πυροσβεστικό όχημα και γίνονται ενέργειες, από πλευράς του δήμου, για την προμήθεια νέου και σύγχρονου εξοπλισμού. Μετά από τον αγιασμό, την Ημερήσια Διαταγή ανέγνωσε ο Διοικητής της Π.Υ. Γιαννιτών, Επιπυραγός Γκίκας Καμπουρίδης και ο Επιπυραγός Ευάγγελος Αρβυθάς μετέφερε το μήνυμα της Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη, Κατερίνας Παπακώστα-Σιδηροπούλου. Στην τελετή παρέστησαν ο Συντονιστής Επιχειρήσεων με έδρα τη Θεσσαλονίκη, Υποστράτηγος ΠΣ Σπυρίδων Βαρσάμης, εκπροσωπώντας τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγο ΠΣ Βασίλειο Ματθαίου, ο Βουλευτής Θεσσαλονίκης Θεόδωρος Καραόγλου, ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος Κεντρικής Μακεδονίας, Κωνσταντίνος Γιουτίκας, ο Δήμαρχος Χαλκιδόνας, Ιωάννης Τσουκνιδάς, ο Διοικητής της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας, Αρχιπύραρχος Κωνσταντίνος Παχίδης, ο Διοικητής της Π.Υ. Έδεσσας, Αντιπύραρχος Ζώης Γιώτης, καθώς και εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας, της τοπικής αυτοδιοίκησης, συνδικαλιστικών οργανώσεων, φορέων και συλλόγων του τόπου και πλήθος κόσμου.



ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2019

Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Εγκατάσταση μετεωρολογικού σταθμού στο Π.Κ. Δερβενοχωρίων

15
ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Στις 15 Απριλίου τοποθετήθηκε στις εγκαταστάσεις του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Δερβενοχωρίων, στη Στεφάνη Δερβενοχωρίων, Αυτόματος Μετεωρολογικός Σταθμός (Μ/Σ) του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών. Σκοπός της τοποθέτησης του Μ/Σ είναι η καταγραφή των μετεωρολογικών συνθηκών σε πραγματικό χρόνο (θερμοκρασία αέρα, σχετική υγρασία, ύψος και ένταση βροχής, διεύθυνση και ένταση ανέμων, βαρομετρική πίεση κ.α.) και η αξιοποίηση αυτών από την επιστημονική-ερευνητική ομάδα του Ε.Α.Α. Ο Μ/Σ τοποθετήθηκε κατόπιν εισήγησης του Πυροσβέστη Δαλαρούγκα Νικόλαου, ο οποίος συνεργάζεται με το Αστεροσκοπείο Αθηνών και του Προϊσταμένου του Π.Κ. Δερβενοχωρίων, Πυραγού Βλαχογιάννη Αλέξανδρου ο οποίος μερίμνησε για τη διαδικασία της εγκατάστασης. Ο Μ/Σ είναι ο δεύτερος που φιλοξενείται σε εγκαταστάσεις του Πυροσβεστικού Σώματος, μετά από αυτόν των Βιλιών, ενώ η περιοχή όπου τοποθετήθηκε, βρίσκεται σε ζώνη πολύ υψηλού κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς κατά τους θερινούς μήνες. Το link του Μ/Σ είναι: <https://penteli.meteo.gr/stations/stefani/>



Θυρανοίξια Ιερού Ναυδρίου στην Π.Υ. ΒΙ.ΠΕ. Κομοτηνής

16
ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Την Τρίτη 16 Απριλίου πραγματοποιήθηκαν τα Θυρανοίξια του Ιερού Ναυδρίου των «ΑΓΙΩΝ ΤΡΙΩΝ ΕΝ ΚΑΜΙΝΩ ΠΑΙΔΩΝ» στις εγκαταστάσεις της Π.Υ. ΒΙ.ΠΕ. Κομοτηνής, παρουσία του Επιχειρησιακού Συντονιστή με έδρα τη Θεσσαλονίκη, Υποστρατήγου ΠΣ Σπυρίδωνα Βαρσάμη. Στην τελετή χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαρωναςίας και Κομοτηνής κ.κ. Παντελεήμων, με την προτροπή του οποίου ξεκίνησε η ανέγερση του Ναού. Ο Διοικητής της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αν. Μακεδονίας & Θράκης, Αρχιπύραρχος Μάριος Αποστολίδης, κατάφερε με συντονισμένες ενέργειες, σε σύντομο χρονικό διάστημα να υλοποιήσει το σχέδιο της ίδρυσης του Ναυδρίου. Πολύτιμη ήταν επίσης, η προσφορά της Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας & Θράκης, του δήμου Κομοτηνής, οι δωρεές-χορηγίες εταιρειών του νομού Ροδόπης, καθώς και η οικονομική συνδρομή και η προσωπική εργασία των Υπαλλήλων της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αν. Μακεδονίας & Θράκης, της Π.Υ. ΒΙ.ΠΕ. Κομοτηνής και της 4ης Ε.Μ.Α.Κ.. Η τελετή πραγματοποιήθηκε σε κλίμα συγκίνησης, καθώς ήταν μια επιθυμία χρόνων που έγινε πραγματικότητα. Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους ο Αντιπεριφερειάρχης Ροδόπης Νίκος Τσαλικίδης, ο επίτιμος Αρχηγός Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ ε.α. Σωτήριος Τερζούδης, ο Αντιστράτηγος ΠΣ ε.α. Ναθαναήλ Ρήγας, οι νυν και πρώην Διοικητές των Π.Υ. της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αν. Μακεδονίας & Θράκης, πλήθος συναδέλφων εν ενεργεία και εν αποστρατεία, καθώς και εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων, της ΕΛ.ΑΣ., της Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας & Θράκης, του δήμου Κομοτηνής και της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ.



Πρωτοβουλία της Π.Υ. Κατερίνης για τους πρόσφυγες

16
ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Στις 16 Απριλίου η Πυροσβεστική Υπηρεσία Κατερίνης οργάνωσε εκδήλωση ενημέρωσης για τους πρόσφυγες που διαμένουν στην πόλη της Κατερίνης και για το προσωπικό της δομής υποστήριξης των προσφύγων. Αντικείμενο της ενημέρωσης ήταν η πρόληψη και καταστολή των αστικών πυρκαγιών και το έναυσμα για την οργάνωση της δράσης αυτής υπήρξαν αρκετά συμβάντα που απασχόλησαν τους χώρους φιλοξενίας προσφύγων. Η ενημέρωση πραγματοποιήθηκε από τον Επιπυραγό Βακασίρη Νικόλαο στο σχολικό κτίριο της Ευαγγελικής Εκκλησίας, την παρακολούθησαν 100 άτομα, ενώ γινόταν ταυτόχρονη μετάφραση σε τρεις γλώσσες.



ΜΑΡΤΙΟΣ 2019

Π	Σ	Κ	Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ	Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ	Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ	Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2019

Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ	Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ	Δ	Τ	Τ	Π	Π	Σ	Κ	Δ	Τ							
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30

Πένθος στην πυροσβεστική οικογένεια



Στο πένθος βυθίστηκε ξανά η πυροσβεστική οικογένεια, με τον θάνατο του Πυρονόμου Τσαλή Δημητρίου του Ανδρέα. Ο συναδέλφος έχασε τη ζωή του εν ώρα καθήκοντος, κατά τη διάρκεια κατάσβεσης πυρκαγιάς, τις μεσημεριανές ώρες της Παρασκευής 1 Μαρτίου, σε βιομηχανική περιοχή στο Καλοχώρι Θεσσαλονίκης. Ο εκλιπών γεννήθηκε το 1974 στη Ροδόπολη Σερρών, κατατάχθηκε στο Πυροσβεστικό Σώμα το 2001 ως Δόκιμος Πυροσβέστης, υπηρετούσε στον 2ο Πυροσβεστικό Σταθμό Θεσσαλονίκης, ήταν πρόεδρος της Ένωσης Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, ήταν έγγαμος και πατέρας δύο παιδιών. Συλλυπητήρια μηνύματα για την οδύνη και την απώλεια του συναδέλφου υπέβαλλαν όχι μόνο ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Βασίλειος Ματθαίοπουλος, αλλά και ο Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, η Υπουργός και Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη, Όλγα Γεροβασίλη και Κατερίνα Παπακώστα και η Υφυπουργός Εσωτερικών του Τομέα Μακεδονίας-Θράκης, Ελευθερία Χατζηγεωργίου.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Γενική Εκλογοαπολογιστική Συνέλευση Συλλόγου Πολ. Προσωπικού

Την Πέμπτη 11 Απριλίου, ο Σύλλογος Πολιτικού Προσωπικού του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη Περιφέρειας Αττικής, πραγματοποίησε τη Γενική Εκλογοαπολογιστική Συνέλευση των μελών του, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του ΚΕ.ΜΕ.Α. Εκ μέρους της φυσικής ηγεσίας παρέστη ο Προϊστάμενος της Δ/σης Εσωτερικών Λειτουργιών/ΑΕΑ Ταξίαρχος Μπαμπίλης Ανδρέας, ενώ τη Συνέλευση χαιρέτισαν, επίσης, ο Πρόεδρος της Π.Ο.Π.Π. ΥΔΤ Γεώργιος Κολοβός και ο Γεν. Γραμματέας Παύλος Μαυρίδης. Η παρουσία των μελών του Συλλόγου ήταν αυξημένη, καθώς εκτός από την κατάθεση και έγκριση του Διοικητικού και του Οικονομικού Απολογισμού του προηγούμενου έτους, διεξήχθησαν οι εκλογές για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου και για τους εκπροσώπους στην Πανελλήνια Ομοσπονδία Πολιτικού Προσωπικού Υπουργείου Δημόσιας Τάξης.